

昨夜今晨

热线电话  
18237673378

为了更美好的家

## 信阳火车站又现外出务工潮



准备带着小孙女去南京务工的李大爷在候车。

本报昨日 23 时 10 分讯 (见习记者 韩蕾)虽然持续 40 天的春运已经过去,但是信阳火车站再一次出现了外出务工潮。昨晚 9 时许,信阳火车站二楼候车大厅里依然有很多人,在等候进站,还有不少带着孩子出门务工的,对此记者进行了随机采访。

## 多学经验 为建设美好家园出一份力

80 后的卢先生是信阳本地人,记者见到他时,他正在给 2 个月大的宝宝戴帽子,准备进站。他告诉记者,大学毕业以后就留在了江苏,后来结了婚,有了孩子,就把一家人都接到了江苏,目前在一家化工厂做管理人员。

“信阳山清水秀,环境好,有生态优势,不太适合发展工业化,所以暂时还没有打算回家工作。”卢先生说,“如果以后家里发展其他产业有适合我的岗位,我肯定会回来的,我会用我在外地所学的管理经验和知识,为家乡的建设出一份力。”

## 利用区位优势 将来回乡创业

邓女士一家人的目的地是昆山,没有买到座票的她,为了方便照顾 2 个月大的女儿,买了一个小马扎。“昆山还有个女儿,今年 8 岁了。”邓女士说,

“丈夫跑车挣钱,我就在家带孩子。”

听到邓女士的话,作为丈夫的张先生腼腆地笑了,他说:“本来不想让她们娘俩跟着奔波的,但是想想,一家人嘛,就要在一起。”

信阳位于鄂豫皖交会处,道路四通八达,努力在中原经济区建设中勇当先锋,增强了发展的活力和动力。“这些年信阳一天比一天好,老百姓的生活也越来越富裕,所以我就想攒够钱,利用咱信阳交通等区位优势,回家办个运输公司。这样一家人也就不用在昆山和信阳之间来回奔波了。”张先生满怀憧憬地对记者说道。

## 希望能得到相关培训

来自明港的李大爷已经 50 多岁了,但是今年依然带着老伴儿和两岁的小孙女去南京打工,李大爷告诉记者,因为自己没技术也没学历,就只能在工地上做泥瓦工,一天挣两三百元钱。“现在我能干得动,万一哪天我动不了了,该怎么办呢?”李大爷担忧地对记者说。

李大爷的孙女今年 2 岁,为了能让孙女见识到外面的世界,李大爷决定把她也

带到南京。“我想让小孙女多看看外面的世界,将来好好学习,学有所成,不要像我一样只能靠出苦力挣钱。”李大爷看着孙女,满脸疼爱地说,“我也希望自己能得到一些比较简单的技术工种培训,这样我干不了力气活的时候,还可以靠技术挣钱!”

李大爷乘坐的 K462 马上就要到站了,显示屏上也打出了“检票进站”的提示,李大爷把孙女交给老伴儿,自己背着背包,拎着箱子,向检票口走去,临行前,李大爷对记者说:“去外面了我还是会留心学一点技术,以后回来了,还能为建设家乡出力呢!”

记者手记:为了更美好的家,为了更好的生活,选择外出打工,虽然身在异乡,但是他们对家乡充满了眷恋,对慈祥的父母和年幼的孩子依依不舍。这些外出务工人员很想在家门口找到岗位施展才能,享受实惠。希望相关部门能够针对当下的用工需求和劳动者的诉求,加大开展相关技能的免费培训,加强用工企业的劳动监管力度,提供更多的就业岗位,越来越多的外出务工人员回到家乡,为建设魅力信阳贡献自己的力量。

分赃不均引发命案

## 警方 7 小时侦破

信阳消息(记者 黄慧)记者 3 月 9 日从市公安局了解到,经过信阳警方参战民警 7 个多小时的艰苦奋战,3 月 6 日发生在信阳市浉河区农专路豫南制药厂门口的一起故意杀人案成功告破。犯罪嫌疑人刘某潜逃过程中被信阳警方抓获。

据了解,3 月 6 日下午 2 时许,信阳警方接到群众报警称:浉河区农专路豫南制药厂门口一男子被人捅死在地。信阳市公安局浉河分局接警后立即启动命案快速侦破机制,成立专案组,在市局刑警支队的协同下,全力开展案件侦破工作。

受害人身上没有任何身份证件,一时无法确定身份,给案件侦破带来困难。为尽快侦破案件,消除社会影响,专案组民警采取各种措施全力以赴查找尸源,寻求突破口。通过尸检,民警发现死者可能是吸毒人员。经过进一步侦查,专案组迅速确认了死者李某某(男,37 岁,住浉河区新建街,有吸毒前科)身份。通过专案组民警缜密侦查,成功锁定了有吸毒前科的刘某(男,45 岁,住浉河区道德胡同)有重大嫌疑。当晚 9 时 40 分,民警在信阳市浉河区小南门将正在潜逃的犯罪嫌疑人刘某成功抓获。

据犯罪嫌疑人刘某初步交代,3 月 6 日下午 2 时许,其与受害人李某某因盗窃电动车分赃不均发生纠纷,在农专路豫南制药厂门前,刘某持刀将李某某捅死后逃离现场。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被信阳浉河警方刑事拘留,此案正在进一步深入调查之中。

急刹车导致两车追尾  
庆幸车内孕妇无碍

信阳消息(记者 杨长喜 实习生 张力)3 月 9 日 15 时许,南京大道加气站门口一辆轿车和一辆小型卡车追尾,造成水箱泄漏。双方和平处理了这件事,让周围人赞叹。

昨日下午,有读者向本报反映,南京大道加气站附近一辆小轿车与一辆卡车追尾,其中小轿车漏油。根据读者提供的热线,记者立即赶到现场。记者赶到时,现场只剩下一辆前盖被严重撞坏的白色轿车,水箱正在渗水,看来并不是汽油泄漏,但没有看到卡车。

小轿车司机李先生正和妻子在现场等待保险公司前来处理。李先生告诉记者,他们本来都在南京路上正常行驶,可到加气站门口时,前面一辆卡车突然急刹车,他见状也立即刹车,由于两辆车距离过近,他的车还是撞上了前面的卡车。事发后,双方认为责任比较明确,商量一下之后,卡车司机将车开走了。

李先生表示,很幸运的是自己怀孕的妻子没有什么大碍。追尾这种事大家都不愿发生,有保险公司理赔损失也不大。

喝点啤酒开车 自认没事  
现场酒精测试 其实违规

本报昨日 22 时 20 分讯(记者 周亚涛)“你好,查酒驾,请慢行把车停靠在路边,接受酒精测试。”昨晚 8 时,正值周末,市交警浉河勤务大队火车站中队在新华东路布控警力开展查处酒驾行动。

当晚 8 时 30 分,一辆牌照为 SWM9xx 的黑色轿车被执勤交警拦下,驾车的男司机被带到火车站中队警亭进行酒精测试。男司机刚进警亭,就嚷着没有喝酒,不愿意接受酒精测试,在交警的耐心劝告下该男子才勉强做了酒精测试。经测试,该男子呼气酒精含量为 56mg/100ml,属于酒驾行为。“其实我也不想喝酒,晚上参加朋友的喜宴,就喝了一瓶啤酒,想着喝的酒不多,还能开车回家,

下次一定记住喝酒不开车了。”该司机说道。

8 时 40 分许,执勤交警拦下一辆牌照为豫 S891xx 的红色轿车,车主同样是位男子。经测试,该男子呼气酒精含量为 53mg/100ml,属于酒驾行为。“晚上一点酒也没喝,就中午喝了两瓶啤酒,想着晚上开车应该不属于酒驾行为,没想到酒精含量还是超标了。”该男子后悔地说道。

火车站中队队长李勇告诉记者,车辆驾驶人员血液中的酒精含量大于或者等于 20mg/100ml,小于 80mg/100ml 是饮酒驾车,喝完一杯啤酒后人体血液中的酒精含量就能达到 20mg/100ml。所以提醒司机朋友,不管喝了多少酒,喝什么酒,都不要开车。

